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September 27, 2016 
 
 
 
MEMO TO:  All Solarize Mass Upton Installers 
FROM:   Blythe C. Robinson 

Town Manager 
RE:    2016 Solarize Mass Upton Installer RFP – ADDENDUM #1 
 
 
This addendum is issued in response to questions that have been posed regarding the proposals 
due on Thursday, September 29, 2016 at 2:00 PM.     
 
Firms that intend to submit a proposal MUST include this addendum with their proposal 
package with the signature block below completed. 
 
 
 
______________________________________ 
Signature of Person submitting the proposal 
 
 
______________________________________ 
Name of Firm 
 
 
______________________________________ 
Date 



PROPOSAL QUESTIONS & ANSWERS 
 
 

1. In the RFP on p.5, you state Addendum 1 should include a "template contract for a 
direct purchase project..... ", and that Addendum 1A should include "Examples of typical 
installer system proposals for direct purchase ......." [Our] contract and proposal for 
direct purchase are included in one document.  Would you like us to include that 
document in Addendum 1, Addendum 1A, or both?  We don't want it to be missed. 

 
ANSWER:  Please include the contract/proposal twice ‐ once as Addendum 1, the 
template contract, and once as Addendum 1A, example of typical system proposal.  This 
will simplify the threshold review process and ensure that your response is not 
inadvertently missed. 

 
2. On p.9 at the bottom, under Threshold Requirements, it is stated in the third bullet 

point that "If a PPA/Lease is offered, there must be a Lease/PPA financial incentive 
available."  Since you have requested fixed, discounted pricing rather than tiered 
pricing, we would not plan on offering lease incentive payments other than simply 
offering the most competitive fixed lease price we are able to.  Will this meet the 
threshold requirement? 

 
ANSWER: Yes, offering the most competitive fixed lease price you are able to will meet 
the threshold requirement. 

 
3. I’m looking to obtain the project estimate and union requirements for this project. 

 
ANSWER: There is no project estimate, because at this time we don’t know how many 
homeowners will sign up to have solar panels installed on their homes.  Because there 
will be individual contracts between the firm the Town selects and those homeowners, 
there are no union requirements. 


